
Napredni koncepti elementarne matematike, primer ispita

1. U skupu R rexiti jednaqinu:

a) [7] (4 cos2 x+ 4 cosx− 3)
√
5 sinx = 0; b) [7] 1 + logx

4−x
10 = (log10 x

2 − 1) logx 10.

2. U skupu R rexiti nejednaqinu:

a) [7]
√
x2 + 2

√
x2 − 1− |x+ 2| < 2; b) [7] 5x+1+2

5x−1 − 1
5x−25 ⩾ 5.

3. Odrediti sve x ∈ R za koje je definisan slede�i izraz:

a) [4] ln
(

1
2 cos2 x − tgx

)
; b) [4] cos

√
e2x − ex + 1; v) [4] 5−x

log2(7x+3) .

4. [12] Izraqunati arccos
(
sin 32π

7

)
.

5. [13] U skupu R rexiti jednaqinu: 2x
2+x + log2 x = 2x+1.

6. [15] Odrediti sve a, b, c ∈ C takve da je |a| = |b| = |c| i a

b
+

b

c
+

c

a
+ 1 = 0.

7. [15] Neka je f(x) polinom sa realnim koeficijentima stepena 2024. Ako je poznato da polinom f(x2 − 1)
ima 3410 razliqitih realnih korena, a polinom f(1− x2) ima 2640 razliqitih realnih korena, dokazati da
se neka dva realna korena polinoma f(x) razlikuju za ne vixe od 0, 002.

8. a) [6] Dokazati da za pozitivne realne brojeve a, b, c razliqite od 1 va�i jednakost loga b =
logc b

logc a
.

b) [6] Neka je P (x) ∈ R[X] i α ∈ C jedna ǌegova nula. Dokazati da je i α nula polinoma P (x).


